

我市第二批3名新冠肺炎患者康复出院

三人表达共同心声:相信国家、相信科学,一定能战胜疫情

昨天上午,迈着轻松的脚步,我市第二批3名治愈的新冠肺炎患者顺利康复出院。他们分别是来自启东36岁的周姓患者、来自海安33岁的钱姓患者、来自如东57岁的徐姓患者。出院前夕,记者电话连线,采访了他们经历生死考验的故事。

他和妻子先后被确诊,出院后不着急团聚

今年36岁的小周在武汉经商已经十多年了,“在武汉买了房,开了店,从事五金、水暖方面的销售。不过,每年春节我都会回启东吕四老家过年。”

1月20日,小周载着妻子、父亲自驾从武汉回家。当天凌晨5点出发,下午6点左右到家。1月22日早晨,小周出现发热症状,于是他前往吕四当地的启东市第二人民医院就诊。一天后,武汉就宣布封城了。

“大年初一,我在启东三院接受了核酸检测,确诊后转至南通三院。”小周回忆,当时住进南通三院的隔离病区后,一个人一间病房,身边连个说话的人都没有,感觉特别恐慌、孤单。

正所谓祸不单行。1月30日,小周的妻子也被确诊为新冠肺炎,目前仍在启东三院接受治疗。“我们家两个确诊,一下子觉得特别绝望!加上当时看新闻,这个病还没有特效药,心中更是悲观。”

闯过“鬼门关”,他更懂得珍惜当下

入院四天后,小周搬进了另外一间病房,并多了一位室友——小他3岁的海安小伙小钱。同病相怜,年纪相仿,两个人互相打气、加油,让两人的病情恢复得更快了。

“85后”小伙子小钱人高马大,个子就有一米八七,平时身体一直很好,连感冒都很少,几乎好几年都不去医院了。“说实话,得了这个病,我刚开始压根不相信。”小钱在武汉已经打拼了7年,从事服装行业。1月18日,腊月二十四,武汉当地的“小年”,这一天,他乘坐火车回老家海安。“当时,疫情防控还没有这么严,车上几乎没有戴口罩,出入站口也没有人测量体温。可能那时候我就已经感染了病毒,但没有症状,处于潜伏期,也就没注意。”

直到1月21日,他才出现了发热症状,体温38.5度,这才前往海安市人民医院就诊。“从那天起,我就没有回家。”大年三十晚上,他被确诊双侧肺感染后紧急送往南

通三院,正月初一凌晨一点多,他住进了三院的隔离病房。没有家人的团聚,没有丰盛的年夜饭,没有春晚的陪伴,只有汹涌的疫情,意想不到的确诊,突如其来地慌乱和迷茫……小钱说,这种过年的滋味,人生还是第一次。

或许是平时身体素质较好,小钱入院一天后,体温就恢复了正常。令他感动的是,当自己提出吃不饱后,照顾他的几个护士总是悄悄给他送来“爱心餐”:鸡蛋、包子或者其他小零食。这份细心,让他感到心头一暖。

“比起自己康复出院还要开心的是,我从武汉回来后,与我密切接触的人群,没有一例感染。”闯过了“鬼门关”,小钱更懂得生命的珍贵。“我的两个孩子只有三岁,老婆在家带孩子,家里就我一个人在外工作。如果我倒下了,他们可怎么办呢?”他说,出院后,一定要好好照顾家人,好好珍惜健康。

他感叹最美最好仍是家乡南通

57岁的老徐是此次出院患者中年龄最大的一个。“我在武汉打工已经20多年了,从事建筑行业,相对比较封闭。我估计还是在坐火车回来的路上被感染的。”老徐告诉记者,1月17日,他乘坐动车回到如东老家,当时大家都高高兴兴的,压根没有想到后来的疫情会变得如此可怕。车上的乘客并没有强制要求戴口罩,仅有少数几个乘客戴着,他一心想的就是回家过年!

1月23日,老徐出现了发热的症状,“村里、镇上都知道我是从武汉回来的,建议我先居家隔离观察。但那几天我的体温始终居高不下,吃饭没胃口,也睡不着觉。”1月25日,他所在的栟茶镇相关部门联系120,将他送至位于县城掘港的如东县人民医院诊治。1月27日确诊后,他被送往救治条件更优的南通市第三人民医院。

“当时,我还是高烧不退,住进南通三院隔离病区后,心里很失落,很害怕,觉得自己快不行了!”面对老徐的病情,三院医护人员高度重视,他们安慰老徐不要怕,告诉他还有一些确诊患者比他的症状还要重,让他放宽心积极配合治疗。尽管医护人员都穿着厚重的防护服,老徐看不清他们的脸,不知道他们的名字,可他始终听到的是同一个声音:“不

要怕,一切有我们在!”

在老徐入院三天后,他的体温白天恢复了正常,只有在晚上还会升高。“医生就让我多喝水,我听进去了。”几天后,老徐症状减轻了,整个人的状态也好了,胃口也香了,睡眠也好了。他笑着说,同一个病房的病友说每天都听到他打呼,这个信息让他彻底放松,安心了下来。

隔离治疗期间,老徐始终关注着疫情的发展,“还是家乡南通好啊!给了我们这么好的医疗条件,吃住不愁、安心隔离治疗。”更令老徐感动的是,家里人被隔离后,村支书亲自上门帮他们家干活——为家里6只怀孕的山羊喂食。

尽管康复出院了,但老徐仍然心有余悸。“其实,我真的被吓得不轻。等疫情过后,我也不打算出去打工了,就想在家歇一歇,安心享受一下生活。”老徐说,打工挣钱再多,没有健康,一切归零。这次的经历,也给了他一个教训:平时生活中一定要养成科学、健康、卫生的生活习惯,防患于未然。

“有太多要感谢的话,不知道从何说起!”老徐说,除了感谢各级政府的关怀,更希望在一线救治患者的医护人员保重身体!

本报记者 冯启榕

新冠患者康复出院

南通9名护士应征加入国家中医医疗队(江苏)将参与武汉方舱医院救治工作

本报讯 为全力支援湖北做好新冠肺炎医疗救治工作,10日,南通市卫健委按照江苏省中医药管理局的通知要求,选派了9名护士应征加入第三批国家中医医疗队(江苏)。他们昨日奔赴湖北省武汉市,参与方舱医院救治工作。当天早上,简短的出征仪式在市卫健委7楼举行。

据了解,此次南通派出的2男7女9名护士组成的医疗小组多来自ICU重症医学科,年纪最大的33岁,最小的只有25岁。其中,南通市中医院1名、启东市中医院2名、如皋市中医院2名、海安市中医院2名、如东县中医院2名。

“湖北的疫情这么严重,对医护人员的体力和身体素质要求肯定很高,我们是糙汉子,力气大,更加扛得住些。”听到援助湖北医疗队的“集结号”,如皋市中医院ICU主管护师陈志主动请缨。陈志今年32岁,他的爱人也是一名急诊科护士,接到任务后,他来不及和爱人商量,就主动要求奔赴战场。“我去武汉

一线战斗,她在如皋一线战斗,这是我们共同的责任和使命。”陈志说。另外一位男护士朱文祥,今年28岁,也是如皋市中医院ICU的一名护士,他的孩子才刚刚9个月,“虽然要离开自己的家人,但此去武汉是为了帮助更多的家人,我的爱人很支持我。”

“目前,南通收治的确诊病患都在采用中西医结合的方法进行治疗。从临床治疗的情况来看,经过中医的早期干预后,能够让重症化减少,对于轻症病人能够发挥其优势,达到治愈的效果。”市卫健委相关负责同志介绍。

据悉,2月9日,江苏省中医药管理局在全省中医系统吹响了组建国家中医医疗队(江苏)的号角,准备派遣一支由43人组成的中医医疗队前往武汉。接到通知后,南通市卫健系统各家中医院立即积极响应,很快便完成了集结。他们将与江苏其他兄弟城市中医院的医护人员一起,从南京乘坐高铁开拔武汉。

记者李波



免费发放

伴随新冠肺炎疫情的持续,家中的“菜篮子”是否有保障,成为不少居民关心的话题。9日下午,在如皋市中街道新光社区鑫城苑小区,住户于海峰在小区内为居民发放自家种植的蔬菜,凡是小区住户都可以免费领取一份。

记者俞慧娟 通讯员周雨霏 朱南洲

小肩膀扛起大担当 “00”后奋战抗疫一线

在我市抗疫一线,活跃着一些“00”后,他们用稚嫩的肩膀,撑起防疫的一片天。

“敬爱的党组织,我申请来社区做志愿者,什么岗位都可以。”大年初八,港闸区唐闸镇街道大南社区接到了大学生志愿者李召君的抗疫申请。在防疫工作期间,小伙子协助社区干部做好疫情防控各项工作,彰显出青年一代可贵的本色与担当。

“佩戴口罩是阻断呼吸道分泌物传播的有效手段,请您立即戴上口罩,不要在人多的地方逗留。”“您好,请摇下车窗玻璃,我们为您做一个登记,量一下体温。”在小区入口,李召君正在排查过往车辆,类似的话,他每天都要重复上百次。凛冽寒风中,一副口罩、一把额温枪、一本登记手册,就是他全部的工作装备。“谢谢你的提醒,小伙子也要注意保暖啊!”收到居民的关心,小伙子腼腆一笑,又继续投入到排查工作中。

同时,李召君还担当起防疫工作的宣传员,拿着小喇叭走在各个小区,向大家宣传疫情防控知识。李召君的另一个重点工作是排查信息的录入和维护。社区书记陈沁告诉记者:“其实这项工作并不轻松,需要对每家每户的情况烂熟于心,是个细致活。我们每天排查5000余人的信息,都靠小李一个一个录入。有好几次,我看到他一录就是大半天,连口水都来不及喝,真的挺心疼的。”

记者了解到,去年9月,李召君向党组织递交入党申请书,现在是一名入党积极分子。李召君说:“通过参与防疫工作,我体会到了社区一线工作人员的不易,更感受到了坚不可摧的凝聚力量,作为‘00’后,我愿为这场没有硝烟的防疫阻击战增添一抹青春色彩!”本报通讯员陈崟 本报记者任溢斌